

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

La institución real

EL PUEBLO CONFIA EN ELLA
Al discurso que pronunció en Córdoba Su Majestad el Rey se le tributarán en todas partes al ser conocido los aplausos entusiastas que le fueron tributados en aquella capital.

No hay en esa oración, que propiamente podemos llamar soberana, ningún género de artificios, de alios retóricos. No ha sido en esta ocasión la palabra, según la innoble e intencionada frase, disfraz del pensamiento, sino instrumento dócil y leal de él. El Monarca habló con el corazón, y el corazón de un Rey no late sino para el bien de su pueblo porque ¿cuál otra cosa puede él desear y querer con vehemencia? El Rey lo tiene todo. El primero en los honores, ninguno puede ambicionar. El primero en la jerarquía a nadie tiene por delante. El primero en el respeto y en la consideración del pueblo, no cabe en cabeza humana que vea en torno suyo ninguna rivalidad. ¿Riqueza? Posee cuanto ha menester para el lustre de la institución y para el sostenimiento debido del rango personal y familiar; y seguro del porvenir en cuanto recibe la Corona por herencia y no por elección, no tiene por qué sentir ningún linaje de incertidumbres. Educado entre Reyes y para serlo, con las lecciones de la experiencia, recibidas desde su niñez y con las de los más genuinos representantes de las disciplinas científicas, literarias y artísticas en el período de su instrucción, en la mente y en el corazón de un Rey sólo puede haber sitio, sólo es posible que haya sitio para un pensamiento, y para un afecto, para pensar en el bien de su pueblo y para amarlo, y no hay motivo para que ambicione, pues que tiene absolutamente todas las demás cosas, sino la grandeza y la gloria de su nación y para que constantemente las procure y con ahínco las persiga.

Cuando a gentes que han tenido intervención más o meno activa y más o menos importante en la marcha de la política, tocadas todas ellas lo cual es muy humano—del espíritu de parcialidad, hemos oído decir que los tuertos políticos se enderezarían anulando en absoluto al Rey y dejándole reducido a la condición de un augusto cero, no podemos por menos que sentirnos asombrados, porque se puede temer que el partidismo y el personalismo, y todas las flaquezas propias de los que defienden intereses de grupo o de personas, realicen actos que antes sirvan al bien particular que al general, y beneficien a los secuaces primero que a los adversarios, pero de un Rey cómo se puede temer si remotamente que se acerque a eso? No sería ni lógico ni justo semejante temor, y de añadidura chocaría abiertamente con la realidad y con la naturaleza humana ese prurito de negar al Rey la intervención en el Gobierno, que es como negarle el derecho de laborar por el bien de su pueblo, y sostener el absurdo de que puede renunciar al deber de procurar que se realice por todos los medios.

Los pueblos podrán no pensarlo pero lo sienten así; y por esa razón se desborda siempre el entusiasmo popular en presencia del Rey, en el que cifra todas sus esperanzas de prosperidad. Córdoba sabe todo lo que puede prometerse de las hermosas y alentadoras palabras del Monarca.

MOVEL PEÑAFLO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Murcia ha marchado don Pedro Gambin Pérez, párroco del Corazón de Jesús.

—De Lorca ha llegado el virtuoso sacerdote don Juan Eugenio Reboilo. —De Málaga ha llegado el Comisario de Policía de esta Ciudad y La Unión don José González.

—A Madrid ha marchado el oficial de este Ayuntamiento don Juan Bas.

—Después de pasar unos días en esta ciudad ha marchado nuestra distinguida y bellísima paisana la Ilustrísima señora doña Luisa Vicente, tan popular, querida y respetada en la hermosa Valencia, por sus cristianos sentimientos y su protección y ayuda a los menesterosos.

NOTAS VARIAS

Ha sido pedida la mano de bella y bondadosa señorita Angelina Martínez Martínez, hija del prestigioso comerciante de esta plaza D. José Martínez Miralles, para el joven D. Juan Garrigós, administrador de Correos de Mazarrón.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, señalándose la boda para el mes de Abril próximo.

Reciban nuestra enhorabuena.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Valentina Barceló para el joven e ilustrado ingeniero de la Compañía Reñarroya don Enrique Poblet. La boda ha sido señalada para muy en breve.

Por adelantado reciban los futuros esposos nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Hemos saludado repuesto de su enfermedad a nuestro compañero en la prensa, el Director de «Cartagena Nueva» don José Abdón Martínez.

—Está repuesto de su enfermedad el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Ramos.

LETRAS DE LUTO

Cumpliendo hoy el primer aniversario de la sentida muerte de la señora doña Emilia Briones Sasselly, esposa que fué de nuestro querido amigo don José Romero Rato, se ha celebrado en el templo del Santo Hospital de Caridad la Hora Santa por el eterno descanso de su alma.

Ha asistido numerosa concurrencia.

Reiteramos a su viudo, a sus padres, hermanos y demás familia nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Hondamente apenado por la inmensa desgracia que le aflige, nuestro querido Director don Jesualdo Soler, en la imposibilidad de manifestarlo personalmente, nos pide hagámonos constar su profunda gratitud a los muchos que se han interesado por la salud de su virtuoso padre durante su breve enfermedad, y su eterno reconocimiento a los que después de su muerte se han unido a su gran dolor y, sobre todo, a los que han pedido y siguen implorando a Nuestro Señor la bienaventuranza del alma del que en vida fué modelo de creyentes, fiel observador de las leyes divinas y ejemplo de padres, de caballeros caritativos y de comerciantes honrados.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON JUAN SOLER MOLINA

del Comercio y Propietario-Administrador de «EL ECO DE CARTAGENA»

QUE FALLECIÓ EL DIA 14 DE ENERO DE 1925

confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hijo D. Jesualdo, Director de «EL ECO DE CARTAGENA»; hija política D.ª Irene Cantó; hermano D. Francisco, presbítero; nietos, demás familia y la Redacción de «EL ECO DE CARTAGENA»

suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral y misas que por su eterno descanso tendrán lugar el próximo jueves, día 22, en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, el primero a las 9 1/2 en el altar Mayor y de 10 a 11 las misas, en la capilla de la Santísima Trinidad, por lo que les quedarán reconocidísimos.

Nuestro Excmo y Revdmo. Prelado ha concedido 5 días de indulgencia por cada oración, acto piadoso u obra de caridad que se haga en sufragio de su alma.

El homenaje al Rey

Mañana a las siete de la misma y en tren especial marchará a la Corte la representación de Cartagena que ha de figurar en el homenaje que el día 23 ha de celebrarse en honor de S. M. el Rey.

Se compone esta representación del Alcalde con doce concejales, el Secretario, portero mayor, trompeteros, maceros y alguaciles.

También va un extraordinario número de personas que exteriorizarán su adhesión al Rey como desagravio a las injurias propaladas en el extranjero.

El tren especial recogerá en todas las estaciones de la provincia a las comisiones y personas que se adhieren al homenaje.

En Murcia se incorporará el Gobernador, el Ayuntamiento y numerosos miembros de la Unión Patriótica, presididos por el general Valcárcel, así como también un nutrido grupo de señorías que en la Corte vestirán el típico traje de huertanas.

La locomotora del convoy irá adornada con gallardetes y lucirá el escudo de la provincia.

La representación de los Ayuntamientos de la provincia lleva preciosos CORBILLES para regalar a S. M. la Reina.

A propósito del homenaje que se ha de tributar a S. S. M. M. es digna de conocerse la idea lanzada por el abogado de Madrid D. Camilo de Torres y G. Arnáez quien propone a los buenos españoles que deseen unir su personal adhesión a tan solemne acto, envíen su felicitación al Rey por medio de los telegramas llamados DE LUJO cuya sobretasa de 50 céntimos de peseta se dedica oficialmente al sostenimiento de hospitales, dispensarios y sanatorios de la Cruz Roja en los que tanto bien se hace a los pobres enfermos y cuya obra ha sido especialmente atendida e impulsada y sigue siéndolo con su personal amor y entusiasmo, por S. M. la Reina.

Real Orden de gracias

Por tratarse de un ilustre cartagenero que como el Excmo. Sr. don Juan Antonio Gómez Quiles, tantas y tan repetidas pruebas viene dando de su cartagenerismo a las Instituciones, reproducimos una R. O. que acaba de dictarse por el Ministerio de la Guerra.

«Excmo. Sr. El Excmo. General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, por Real orden comunicada de 7 del actual, me dice: Excmo. Señor: como resultado a su escrito de 7 de Diciembre último, en el que da cuenta a este Ministerio del donativo mensual de cien pesetas que viene haciendo el vecino de Cartagena, don Juan Antonio Gómez Quiles, al Batallón expedicionario del Regimiento de Cartagena, desde su marcha a África, y por el tiempo que allí permanezca, para que sean entregadas como premio al soldado que a juicio del Jefe de dicha unidad se haga acreedor a él, S. M. el Rey, (q. d. g.) se ha servido disponer que se manifieste al expresado señor el sumo agrado que le ha producido tan generoso rasgo y que se den en su Real nombre las gracias al mismo, por proceder tan patriótico.—Dios guarde etc.»

MUJERES!
El período crítico lo pasará felizmente con la ayuda del
Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham
TONICO DE LA MUJER

El Destroyer «Alsedo»

Esta tarde ha zarpado con rumbo a Lisboa el Destroyer «Alsedo» con objeto de asistir en representación de España a las fiestas que se han de celebrar allí en honor de Vasco de Gama.



¡Qué espantosos son esos dolores de muelas!
Desaparecerán en el acto con las **Tabletas Bayer**

Número extraordinario

Hemos recibido el número extraordinario que ha publicado nuestro estimado colega «La Verdad» de Murcia con el calendario para 1925.

Es un admirable modelo de buen gusto, de elegante presentación y confección esmerada.

Aparte de los numerosos anuncios del Comercio y de la Industria regional contiene un abundante y escogido texto, original de renombrados autores, con ilustraciones y preciosas láminas en colores.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo los queridos compañeros por su extraordinario número, nuestra muy cordial y efusiva, a la vez que agradecemos el ejemplar que nos han enviado.

Para la fachada de Santa María

Suma anterior	8.686'69
Don Fernando Gómez	25'
Doña Natalia Valdivia Vda. de Sixto	250'
Don Amalio Pérez Plazas	25'
Don Ignacio de León Arroyo	25'
Don Pedro Gambin, Párroco del Sagrado Corazón de Jesús.	15'
Don Juan J. Fernández Cano Pbro.	10'
Sita. Encarna Peragón Reynaldo.	10'
Srita. Caridad Peragón Reynaldo.	10'
Suma	6.065'69